

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI KOZLÖNY.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. Kéirások nem adóznak vissza.	Előfizetheti a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, szt.-István-tér 1.	Felelős szerkesztő és kiadó: <b>KOVÁTS ISTVÁN.</b> Társzerkesztő: <b>BONITZ FERENC.</b>	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt — kr. Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 32 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr Nyilváltt soronkint 50 kr. Többszöri hirdetésekül engedmény
---	---	--	---	--

## Katholikus körök.

„Minden ország addig áll, míg él benne a szellem, mely azt létre hozta.“ Oly tapasztalati igazság ez, mely mély aggodalommal tölt el minden igaz katolikust, látva az emészítő lázt, rémületes forrongást, mely a mai társadalmat telforgatással fenyegeti. Ezen általános forrongásból hazánknak is bőségesen kijutott a rész. A katolicizmus, mely hazánk legmélyebb alapját képezi, erős ostromnak van kitéve. Pusztítják, döngetik e legmélyebb alapot, melyen megállt dicsőséggel annyi századon át. Idegen isteneket akarunk ráerőszakolni. Hosszu életü nem lehet az a nemzet, mely megtagadja apától a köteles tiszteletet, kegyeletet. Mivel érdemelték meg honszerző apáink, hogy megtagadjuk ezt tőlük? Az a sok piszok és gyalázat, melyet hitben erős őseinkre szórnak, kell hogy felkeltsen véreink örökösét. S csakugyan kelő félben vannak az igaz örökösök.

Örömmel, benső örömmel tapasztalja minden igaz katolikus, hogy hazánk alapjának védbástyái, a *katholikus körök* napról-napra szaporodnak. Ez így is kell. De minél nemesebb a gyümölcs, annál több féreg támadja azt meg. Így van itt is. Vajmi nagy azok száma, kik részint alattomban, részint nyíltan vádolják a katolikusokat, hogy ily körök alapításán fáradoznak. Szemökre vetik, hogy a társadalom megbontását mozdítják elő s felekezetek szerint elidegenítik egymástól az embereket.

Azonban ez a mily téves, ép oly rossz akaratu támadás. A társadalom bomlottabb nem lehet, mint a milyen bomlott napjainkban. A kath. körök célja éppen az, hogy a bomlott társadalmat, ezen szétszórt, a viharoktól rettenetesen összekuszált kénvét csomóba kössék, összehozzák. De felekezetek szerint sem szakítja el az embereket egymástól. A kath. körök szelleme ezt kizárja. A kör tagjai nem vonják ki magukat az általános társaságból, mindazon

esetekben, melyek közös érdeket illetnek, de tömörülnek oly ügyekben, melyek egyenesen a katolikusokat illetik. Ezért ki támadhatja joggal a katolikusokat?

Egy komoly tekintet az ugynevezett általános jellegű körökre meggyőz arról, hogy azokban minden egyéb előmozdítatik, csak a kath. érdek nem. Legyen abban csak egy-két nem kath. tag, elég ok ez arra, hogy kath. ügyről szólni sem lehet. Az pedig a lehetetlenséggel határos, hogy oda egy kath. munka, vagy kath. irányu újság bekerüljön. Darázs fészekbe nyul, ki ezt megpróbálja. Mig azonban a katolikusok már számarányuknál fogva is szerénykednek, (pedig az ilyenü és foku szerénység csak álszerénység, szégyenletes alkalmazkodás), addig egyéb felekezetiek tolatkodnak, terrorizálnak. Szükséges tehát, hogy alakítsunk oly köröket, melyek mig egyrésztől nem foglalnak állást egyéb felekezetek érdekeivel, más részről a tagoknak nyújtanak egy helyet, hol a saját érdekeikről tanácskozhatnak, saját ügyük védelmét előkészíthetik, folytathathatják a nélkül, hogy abban gúnnyal, vagy ellenséges magatartással gátolhatnák.

Mert az tény, hogy mindenütt a katolikusokat szorítják háttérbe és akadályozzák a szabad vélemény nyilvánításban. Azt hozza létre az emberiség, a mi nek közszükségletét felismeri; a közszükséglet teremtette a kath. köröket. A ius cuique suum elve is kívánja a kath. köröket. Kilenc millió kath. érdeke, a haza meg nem tévesztett, igazi érdeke kívánja ezt. Fel tehát sz. István országának valódi örököséi, kikben forr még a dicső őstől öröklött tiszta vér, kikben él a kegyelet apáink iránt, fel a munkára! Megyünk legelőbb községe is nagyon alkalmas ezen áldásaiban megszámlálhatatlan üdvös intézmény létesítésére. Buzgólkodjunk a kath. körök alapításában s így hazánk védelmében, mert „minden ország addig áll, míg él benne a szellem, mely azt létre hozta.“

Omikron.

Mai lapunk 8 oldal.

**Klerikális anarchia.** Ezen cím alatt a kormány uszályhordozójának felcsapott „Magyar Hírlap“ tegnapi száma elretentő példáját nyújtja annak, mily monstruózus okoskodásokra vezet a liberális sajtó az uborkaszazon. Ez a lap ugyanis okosabb gondolat hiányában egy sorba állítja az anarchistákkal és szociálistákkal a — magyar püspöki kart. És miért? Mert ennek a püspöki karnak — horribile dictu — bátorsága van a liberális urak előtt meg nem hajolni és kérni a királyt, hogy az egyházpolitikai javaslatokra ne adja szentesítését. A püspöki kar ezzel a fentnevezett hírlap becses véleménye szerint a destruktív politikáját üzi. Ugyancsak destruktív politikának mondja a Horváth Gyula lapja a szocialisták és anarchisták működését is, és az az egyszó: „destruktív“ elég ok arra, hogy a társadalmi rend fentartójának, a korrupció legnagyobb ellenségének, a katolicizmusnak püspöki karát egy kalap alá vonja a társadalmi rend felforgatóival, a korrupció zászlóvivőivel, a liberalizmus vérrokonával, a szocializmussal és ez anarchizmussal. Fogadja ezért a „Magyar Hírlap“ legmélyebb részvétünket s engedjen meg egy kérdést: Vajjon nem a kormány vagy, ami egyre megy, a páholy meghagyásából iródott e szánalmas fogalomzavarra mutató cikke?

## Bismarck és a porosz kulturkampf.

— Saját berlini tudósítónktól. —

A mult hét végén egy röpirat jelent meg Lipcsében, mely az összes politikai körökben rendkívül nagy, a Bismarck heregehez közel álló körökben pedig igen kinos feltűnést keltett. A füzet címe: „Aus dem Reiche Bismarck's“ (Bismarck országából), szerzője pedig a 70-es évek közepén lezajlott híres Arnimpürben is szerepet játszott Gehlsen Joachim, ki annak idején az „Eisenbahnzeitung“-ot, majd a „Reichsglocke“-t alapította és szerkesztette, melynek hasábjain meglepő bátorsággal leplezte le az ugynevezette a „gründölási“ időszak szédelgéseit. Gehlsen az Arnimpürből reá háromlalt büntetés elől elhagyta Németországot, jelenleg önkéntes számkivetésben él Londonban s ott írta a jelzett röpiratot, melyet a Bismarck és a német törvényszékek ellen intézett kiméletlen támadásaiért nyomban megjelenése után elkövetek. Az érdekes füzethöz berlini tudósítónk a porosz kulturkampf megszüntetésére vonatkozó következő szakaszt közli velünk:

„1875-ben egy kis röpiratot szerkesztetem a kulturkampfról, mely később „Állam és egyház, adalék a vallásüldözés történetéhez” címen Berlinben megjelent s általános feltűnést keltett. W a g e n e r, titkos tanácsos, (Bismarcknak jobb keze, szerk.) kinek kéziratomat átolvására bemutattam, elég fontosnak találta azt arra, hogy Bismarckkal közölje. A kézirat W a g e n e r sajtókezű javításával ellátva még birtokomban van. Nemsokára W a g e n e r tudatta velem, miszerint Bismarck herceg kihívónak tartja az általam bemutatott terv szerint a kulturkampf megszüntetését s ő hozzá is fogna ahhoz, ha a centrum részéről is hasonló készsége találna.

En Windthorsthoz fordultam, ki látogatásomat elfogadta. Windthorst sokáig tartotta magánál kéziratomat, de végre kijelentette, hogy véleménye szerint a kulturkampf megszüntetését célzó tervezetemet szép kilátással kecsesget, ha a birodalmi kancellár szándéka beesítés, amelyet azonban kétségbe vonni neki némi oka van. „Ez a tervezet azonban — tette hozzá Windthorst — lényegét képezi ama jövőendő alapnak, melyre az egyház és állam érdekei helyezendők, hogy a két hatalom kölcsönös jogainak gyakorlására nézve a maga ügyében a folytonos kompromisszumok szükségességét kikerülhesse. És e tervezetnek életbe léptetése az államnak még sokkal inkább érdekében áll, mint az egyháznak, ha nem akar a szocialista mozgalmaknak áldozatul esni. A kath. egyház minden államformával összefér s jogait minden államhatalommal szemben érvényre juttathatja.

Kis iratomnak fejtegetései amaz indítványban összpontosultak. „Adassék meg Németország mindkét fő vallásos társulatának, úgy az evangélikus felekezetnek, mint a kath. egyháznak a szabadság és önállóság saját belügyeinek intézésében monarchikus kormányzat oltalma alatt.”

Bismarck herceg a tervezetet dr. Hertling képviselével 1883-ban folytatott beszélgetésében elég sajtószzerűen mint új programot Brühl gróftól származtatva,

annak bizonyosságára, hogy Windthorstnak teljesen igaza volt abban, miszerint Bismarck nem akar a német katolikusokkal békét kötni, hanem arra törekszik, hogy a pápai tekintélyt politikai diktatúrája alá hajtassa.

W a g e n e r a tárgyalás fonalát tovább szötte Bismarckkal, úgy látszik avval az állandó eredménnyel, hogy utóbbi nem akar határozott állást foglalni. Végre megkért W a g e n e r, eszközöljek ki számára Windthorsttól találat, mert igen fontos közölni valója van vele, a miről később majd hallani fogok. Ez még 1875. őszén történt. Windthorst, aki mindig kegyes és barátságos volt, mikor velem eszegető, bosszankodott most, hogy kérésomet előadtam. U nem tudott rokonszenvegni W a g e n e r-rel, aki olyan, mintha törbe akarná ejteni. Kérésomnak mégis végére jártam. Windthorst W a g e n e r-rel egy szállóban találkozott, hol kettőjük között hosszú beszélgetés történt, melynek részleteiről csak annyit tudok, hogy összefoglalás eredményével egyik sem volt megelégedve. W a g e n e r-nek a birodalmi kancellárhoz (vagy sokszor talán inkább csak a kancellár hivatalához) való bizalmas helyzete teljesen meg volt ingatva és az erkölcsi tekintélynek elvesztése az ő állásában kellemetlen anyagi következményt hozt volna után.

A centrum sajtójánál, valamint a párt vezetőinél sem lehetett egyöntetűséget észlelni a béke tervezetekre nézve. A napi küzdelem között, az eldöntetlen viaskodás hevében a közvetítő mindig a hivatalban vendég szerepét játszsza. Windthorst vezetése alatt főként nehéz volt Bismarckkal megegyezésre jutni. Windthorst mindig és őszintén hajlott a békére, Bismarck is sokszor belefáradt a harcba; valóságos béke-alku azonban soha sem jött létre, mert Bismarck tudta, hogy azok az erőszakos tulajdonok, melyekben ő oly feltűnően tündöklök, ninesenek ugyan meg Windthorstban, de azért ez a kis excellenciás ur őt okosságban mégis felülmulja, és neki evangélhuma volt az, hogy bármily meg-

állapodásra jut is ő avval a meppeni barátságos urral, mégis ő fogja a rövidebbet húzni.

Es jölehet a két fő-vallás testületi önállóságára vonatkozó tervezet, egyes körökben még mindig sokat meghányták, vetették, sőt az udvarnál is fokozott érdeklődést keltett, mégis a jó reménység utolsó szálai mindinkább szakadni kezdének. Bismarck herceg merevségén és az Arnim-pörnek folyamata egyidőre háttérbe szorította a kulturhare iránt való érdeklődést.”

## BELFÖLD

— **Monstre küldöttség a király előtt.** A szerbek Karlócán tiltakozó gyűlést tartottak az egyházpolitika ellen, melyen egy n. becskeri lap szerint elhatározták, hogy 10,000 főből álló küldöttséget menesztenek a király elé.

— **A jövő évi költségvetés.** A félhivatalos bécsi Pol. Corr.-nak távirják, hogy a magyar kormány szakminiszteri ajt. 1895-i budget tervezetén dolgoznak. Előre jelzi a félhivatalos, hogy a budget az 1894-iki budgettől nevezetesebb eltéréseket nem fog mutatni, mert a vasuti befektetésekre s a kiállítási költségekre a fedezetet a pénzüri államánnyból merítik.

— **A földmívelésügyi tárcza.** Fejérvári báró ideiglenes földmívelésügyi miniszter hadat üzent a hesszeni légynek s most hosszabb pihenésre indul Karlsbadba. Gromon Dezső államtitkár bizván meg helyettesítésével a honvédm. miniszteriumban. — Földmívelésügyi miniszter még mindig nincs meg. A kormány azzal, hogy ezt a tárcát rekonstruálásának 4-dik hetében som tüllette be, igen-igen különös gondolatokat ébreszt. Vagy nem talál hívei között ezen tárcára rátermett embert, vagy pedig nem szándékozik sokáig az ügyek élén maradni s így szükségtelennek tartja az új földmívelésügyi miniszter kinevezését. Az mindenesetre saját-

## TÁRCA.

### NOBLESE OBLIGE.

— ELBESZÉLÉS. —

A „Fejérmegyei Napló” számára írta:

Molnár Gyula.

— Az a kifogásod, hogy Károlyváry herceg idősb nálad, egészen elenyészik annál a tudatnál, hogy ő nem olyan, mint a mi romlott ifjuságunk, de derék és udvarias ember, ki nejt sohasem fogja elhanyagolni. Ezt te is megfontolhatod, leányom.

— Nem, kedves atyám, azt nem követheted egyetlen leányodtól, hogy élete sorsát egy oly emberhez kösse, ki atyám lehetne?... Mindent inkább, csak ezt ne... Még elképzelni is iszonyatos azt a helyzetet, melybe jutnék, ha a herceghez nőül mennék... Hiszen elég fiatal vagyok még, ..... avagy talán már apa meguntá kedves leányát és le akarja rázni őt a nyakáról?... Apa! Szóljon.

Megindító kedvességgel mondta e szavakat a grófnő és nem is tévesztette el hatását a grófra sem, ki ellágyulva, nyájasan viszonzá:

— Nem, nem, gyermekem, Isten mentse meg ettől a gondolattal... de...

Dzsina grófnő közebe vágott, mikor atya habozását észre vette:

— Nos, apa, csak folytasd bátran.

A gróf még gondolkozott a felett, vajjon tanácsos lesz-e elmondania némely dolgokat leányának. Aztán komolyan folytatta:

— Igen, Dzsina, neked nőül kell menned a herceghez, mert a körülmények kényszerítenek erre.

— Micsoda körülmények? — kérde. csodálkozva a grófnő.

— Olyan körülmények, melyekről eddig

tudomása nem volt senkinek. Családunk a bukás szélén állott... Károlyváry herceg megmentette nevünket a szegénytől, a szentől, tehát most beláthatod, hogy miért kell neked okvetlenül a herceghez menned.

A bűjos Dzsina grófnő lehajtotta a fejét, mialatt atyja firkászva pillantott reá. Aztán hevesen kiáltott föl:

— Károlyváry herceg megmentette családjunkat a bukástól, inkább ne tette volna... Igy akarta tehát megvásárolni szerelmemet?!... Hárskuthy Dzsina grófnő mint közönséges áruikk!... És atyám, te még segédkezél ahhoz, hogy leányod boldogsága árán állítsd helyre a család becsületét, régi pompáját... Inkább viseljük el a szegénységet, essék azt ne kívánd tőlem, hogy én áldozatul hozzam boldogságomat...

Dzsina grófnő maga is csodálkozott merészségén, melylyel atyja akarata ellen küzdött. A gróf pedig hevesen járt alá s fel a boudoirban, miközben arvonásai mindjobban elkomorodtak. Végre határozottan így szólt:

— Gyermekem azon fölösleges vitakozni, a mit én már egyszer elhatároztam... Nőül fogsz menni Károlyváry herceghez; maga a józan ész is azt tanácsolja, hogy hozzá adjalak... Csak ezt akartam tudomásodra adni.

A gróf az ajtó felé rontott, hogy távozzék.

Dzsina grófnő elhaló hangon kiálta:

— Nem, soha!

A gróf hidegen felelte:

— Majd meglátjuk! — Aztal távozott.

A grófnő megsemmisülten, egészen leverve magára maradt. Mit tegyon? Azt tudta, hogy atyja szilárdul ragazkodik ahhoz, a mit egyszer elhatározott; semmi sem fogja szándékát megmástitani, főleg most, mikor a név a rang, a becsület követelik, hogy ál-

dozatul hozza leányát. Hogy boldogtalan lesz, ha e házasság létre jön, azzal senkison törődik. Hiszen annyi a boldogtalan teremtés a világon, hogy egygyel több vagy kevesebb ugy sem határoz sokat.

Pedig Dzsina grófnő elhatározta, törtenék bármi, de ő Károlyváry herceghez férjhez nem megy soha.

De bármint okoskodott is, a szép gróf kisasszony, nem tudott tisztába jönni a történésekkel; Dzsina grófnő szerelmes volt és épen ezért irtózott Károlyváry hercegtől, kinok nagy, szürkülő bajusza elremítő bonyomást gyakorol az emberre.

A komorna megjelenése meggzavarta a grófnőt kinos gondolataiban. A szán már előállott.

Dzsina grófnő elegáns téli öltözékben haladt le a márvány lépcsőkön, melyeknek fokain puha szőnyeg terült el. Beült a szánba, melyet a hevesvérü telivérlovak lassan indítottak meg az Andrássy-ut sikos felületén. Az Andrássy-ut, mint rendesen tele volt zajjal, zsibongással. Temérdek nép nyüzsgött a télies napon, kiki ügyeit intézve avagy kedvtelését töltve sétálással.

Dzsina grófnő ezuttal nem törődött a külvilággal, elmorított sötét gondolataiba és nem is fogadta azokat a köszönéseket, mikkel lépten-nyomon üdvözölték ismerősei.

Sajgott fiatal szíve a belső fájdalomtól. Neki egészen más álmai voltak, melyek boldogsággal ársztották el egész lónyát, ha azokos elmerengett. Igen! egész lelkét az ábrándok csodaszép világával töltötte be az az érzelem, mely tisztán fakadt fel bensejében, mint a sziklából előpattanó friss forrás. Megnyitott lelke a szerelmennek, mely most uralmat gyakorol egész lónyán, összes akaratán.

Nem régen, mindössze három-négy hónap előtt történt, hogy Dzsina grófnő

ságos egy dolog, hogy Magyarországnak, ennek a pár excellencié földműves államnak már egy hónap óta nincs földmívelési minisztere.

— **Wekerle lemond!** Ezt a hírt telefonálták tegnap Bécsből egy fővárosi lapnak, úgy, hogy Wekerle két hét alatt beadja lemondását, mert a konzervatív főurak mindenképen ráakarják bírni a királyt, hogy a polgári házassági törvénnyel tagadja meg a szentesítést. Természetes, hogy Wekerle lemondásáról sem Budapesten, sem Bécsben nem tudnak semmit. Ellenben köztudomású dolog az, hogy Wekerle nem mond le a hatalomról, csak sikudzik az elvekkkel, meg az emberekkel. Hogyis ne, mikor a hatalom olyan édes, az elfeladás meg nem kerül semmibe.

— **Apponyi Békés-Csabán.** Apponyi Albert gróf tegnapelőtt Békés-Csabán egy bankott alkalmával kifejtette, hogy holnap jászboronyi beszámoló beszédének tárgya lesz: Közös pontokat keresni az ellenzék együvé hozására; meg kell szünni az elvi diskurzióknak, hogy melyik a megfelelőbb, a kötelező, szükségelt vagy fakultatív polgári házasság? — Azt persze kifejtette a gróf, hogy a megfelelőbb: semilyen polgári házasság.

— **Magyar tiszti akadémia.** Turkevo váos képviselőtestülete az e hó 2-án tartott ülésében Kupa Árpád bizottsági tag indítványára 500 koronát szavazott meg a Budapesten fölláltatandó magyar nyelvű tiszti akadémia.

## KÜLFÖLD.

— **Franciaország.** A kamara tegnapelőtt Burdeaut választotta elnökévé. A szabadkőműves Brissin kisebbségben maradt. Casimir-Perier elnök üzenete az egész országban nagy meglepetést keltett, csak a szocialisták zajongtak ellene. Különösen a

egyik barátjánál megismerkedett egy nagyon esinos, fiatal emberrel, valami Gárdossy Bertalan nevű festővel. Kovoset beszélték egymással, de az ifjú leánya nagyon sokat hallott e szép ifjuról mesélni, mi elég volt arra, hogy szívében vonalom ébredjen iránta. Gárdossy Bertalan egyike volt a legújabbban feltűnt plein-air-festőknek, kik mesés gyorsan haladnak a hírnév dicsőséges útján.

Mialatt a szán lassan siklott végig az úton, addig Dzsina grófnő elmerült ábrándjaiban. Végig dülve szánpula ülésén, arcát felpirosította a téli csipős levegő, de ezzel nem sokat törődött, hanem szivdobogva gondolt arra a kellemes külsejű ifjura, kinak köpe színet nélkül szeméi előtt lebegett. Maga sem tudta volna megmondani, vajjon mi tesz reá oly mély benyomást.... talán az ifjú szerény modora, kellemes megjelenése avagy szépsége?.... Dzsina grófnő csak azt tudta biztosan, hogy szereti, nagyon szereti az ifjú festőt. Minél több dicsőreket hallott Gárdossy Bertalan tohatsóga felől, annál jobban őrezte, hogy szívében valami jóleső őrzés támad, mely boldogsággal tölti egész valóját.

Aztán azzal a finom tapintattal, mi csak a nőknél van meg, Dzsina grófnő legott kitalálta, hogy az ifjuban is élénk érdeklődés él iránta. Hiszen elárulta azt az a esodalkozó tekintet, melyet róla vetett akkor, mikor legutóbb énekelt zongorakísérelt mellett barátáné szalonjában... És e tudat kimondhatatlan örömmel töltötte el a leánya kedlét.

Maguk sem vették észre, hogy a sors minő hamar összehozta szerető szíveiket. Sokat, nagyon sokat, — mintha keresték volna az alkalmat, — találkozott a két egymást szerető lény a közös barátón szalonjaiban.

(Folyt. köv.)

mérsékelt republikánusok és a konzervatívek nagy fordulatot látnak az üzenetben. A kamara tegnapi ülésén Pelletan amnesztiát követelt azok részére, kiket a strájkok alkalmával vagy sajtó útján elkövetett vétéségek miatt ítéltek el. A minisztertanács ugyanaz nap ülést tartott, melyen Casimir-Perier rendeletet írt alá, melyben 374 elítéltnak megkegyelmez.

— **A bolgár politika,** mint a bolgár kormány félhivatalos lapja egy figyelemre méltó cikkben közli, a minden irányban fentartandó semlegesség mellett az összes nem ellenséges indulatú hatalmakkal való őszintén barátságos viszony megővése és Bulgária önkormányzati függetlenségének fontartása.

— **Anglia.** Gladstone a napokban letette képviselői mandátumát s ezzel teljesen visszavonult a politikai élettől. Visszalépése nagy átalakulásokat fog maga után vonni az angol pártéletben.

— **Az anarchisták ellen** hozandó nemzetközi rendszabályok tárgyában még nem jött létre megegyezés a nagyhatalmak között, de a megegyezés nem késhetik sokáig s a belga külügyminiszter már is tárgyal az ügyben Anglia-, Német- és Franciaország brüsszeli követeivel. Az angol követ, Tloukott, már kijelentette, hogy Anglia biztosan hozzá járul az egyezményhez s rövid idő múlva felfüggeszti az anarchistákra néző a menhelyjogot.

Eközben az anarchisták csak tovább garázdálkodnak. Egymásután követnek el kisebb-nagyobb merényleteket s írják a fenyegető leveleket, melyekből tegnap a fiúmei francia konzul is kapott. De a rendőrség is fíradhatatlanul üldözi az anarchistákat s a mult napokban Rómában 160-at, Milanóban 26-ot, Nizzában ötöt, a bolgár-francia határon pedig 18-at tartóztattak le.

## Városi és megyei hírek.

— **Dr. Steiner Fülöp** megyéspüspök ma délelőtt szentelte fel a nagykovácsi plébáni új harangját a budapesti központi szeminarium épületében. A püspök még ma este visszatért székvárosába.

— **A székesfejérvári egyházmegyei kegyes alapítványok** gondnoka, Miel Jakab kanonok megrongált egészségére való tekintettel lemondott ezen állásáról. Dr. Steiner Fülöp megyés püspök a lemondást elfogadta s egyszersmind legmolegobb elismerését fejezte ki a kanonoknak azon odaadó, fíradhatatlan működéséért, melyet a kegyes alapítványok kezelésé körül kifejtett. Miel kanonok helyébe Kuti Márton kanonokot nevezte ki a megyés püspök a kegyes alapítványok gondnokává. A mily sajnálattal vesszük Miel kanonok lemondását, ép oly örömmel üdvözljük új állásában Kuti kanonokot, mert tudjuk, hogy az új gondnok ép oly körültekintéssel és buzgalommal fogja a kegyes alapítványokat kezelni, mint elődje.

— **A holnapai munkás gyűlés** tárgyában, melyről már lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk, most még a következőket jelenthetjük. A gyűlés összehívói, illetve rendezői Stern Hermann, Ursz Antal és Schöndling Jakab lakatosok, Keks Sebostyán kárpitossegéd és Müller György asztalossegéd. Ezek tegnapelőtt megjelentek Seidel Lajos főkapitánnyal és kijelentették, hogy elvállalják a feladást azért, hogy a rend a gyűlésen nem lesz megzavarva s azonfelül megígérték, hogy a gyűlésen tartózkodni fognak a munkások elleni izgatásoktól. Majd elváltak. Szeretjük hinni, hogy a gyűlésen csak az álta-

lunk már között programmpontokat fogják tárgyalni s ez ellen nem is lehet kifogása senkinek, de nem tudunk elzárkózni azon gyanútól, hogy a gyűlésen a budapesti szocialista kezek is közreműködnek.

— **A táviródiról.** A tatái posta és táviróhivatal vezetésével megbízott Wildenauer Kálmán új állásának elfoglalására tegnap elhagyta városunkat. A helybeli táviró és távbeszélő osztály vezetésével Waldor Jenő Bálint posta és távirótitkészt bízta meg felettes hatóságá.

— **Állami segély.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1894/95. tanévre a helybeli iparossegédek számára szervezendő rajztanfolyam költségeinek fedezésére 500 frt évi segélyt engedélyezett.

— **Jegyzői tanfolyam.** Torontál megyében már néhány év óta jegyzői tanfolyam létezik Dániel alispán igazgatósága alatt. A tanfolyam igen szép eredménnyel működik s igazgatója most felhívást intézett az ország összes megyéihez, s így Főjermegyéhez is, melyben a jegyzői pályára lépni szándékozókat a következő tanév látogatására meghívja. A tanfolyam szept. 1-től a jövő évi június végéig tart s ha elegendő jelentkezőnek, típtintézetel lesz összekapcsolva. A tanfolyam székhelye Nagy-Becskerek, a tandíj 30 frt.

— **A helybeli kath legényegylet** ifjúsága által a polgári lövöldében július 1-én rendezett nyári táncmulatsága, mint azt már megirtuk váratlanul szépen sikerült. A mulatságon jelen voltak a következők:

Asszonyok: Balog Károlyné, Boór Alajosné, Engelmann Fálné Feigl Józsefné, Gaál Andrásné, özv. Hegyi N. né, Hambalgó Jánosné, Jávorszki Ferencné, Körösi Józsefné, Kriszán Imréné, Kerger N. né, Kamocsay Lajosné, Kaithoffer Ferencné, özv. Lakatos Mihályné, Mészáros Jánosné, Masai Józsefné (Budapest), Nagy Pálné, özv. Nagy Kálmánné, Nott Károlyné, Nyári Józsefné, özv. Piros Istvánné, Pertz Ferencné, Podmanicki Józsefné, Perlaki Lajosné, Pausitz Jánosné Riba Jánosné, Süveges Józsefné, Scheier Jánosné, Steimetz Viktorné, Stiller Józsefné, Smideg Jánosné, Szauer N. né, Szenkzstein Jánosné Szubin Antalné, Vég Gyuláné, Vanka Györgyné, Véber Jánosné, Vars Ferencné, Veréb J. Gáborné, Vinkler Mátýásné, Veszprémi N. né Zombai Jánosné stb. stb.

Kisasszonyok: Ács Teréz, Boór Emília, Engelman Timi, Feig Juliska, Fekete nővérek, Gaál nővérek, Hegyi Juliska, Hambalgó Mariska, Jandek Mariska, Jávorszky Katica, Körösi Mariska, Kerger nővérek, Kriszán Erzsike Kamocsay Juliska, Livoth Gizella, Lakatos Erzsike, Markus Mariska, Masai Lujza, (Budapest), Nagy Erzsike, Nagy Mariska, Nott nővérek, Nyári nővérek, Pausitz Annuska, Podmanicki nővérek, Peck Róza, Perez nővérek Rozmán Juliska, Reiter Margitka, Süttő Mariska Sipos Lujza, Schmideg nővérek, Speinitz Teréz Stiller Irén, Scheier Mariska, Vanka Teruska, Veréb Lidi, Veszprémi Juliska, Vinkler Juliska, Véber Annuska, Zombai nővérek stb. stb.

Felülfizettek: Szammer Kálmán 2 frt. 25 kr. Polonyi Sándor 1 frt. 50 kr. Szepelt Zsófia, Gaál Andrásné, özv. Piros Istvánné Szarka Jánosné, Csereya Hugó 1—1 frt. Czina Mariska, Rozman Juliska, Veréb Gáborné, N. N. Nyári Józsefné, Zombay Jánosné, özv. Lakatos Mihályné, Kriszán Imréné, Vinkler Mátýásné, Ács Ferenc, főt. Szentiványi Károly, Szentkzstein János, Süveges József, főt. Miller József, Barna Lajos, N. N. és Nott Károly 50—50 krt. özv. Nagy Pálné, Zavaros János és Boór Alajos 30—30 krt. Szubin Antal, Foth György, N. N. Kováts István, Magy Sándor, N. N. és Nidermár István 20—20 krt. Várárhelyi Béla, Antal István, ifjú Tegl Gyula N. N., N. N. 10—10 krt.

A mulatság elősegítésére szívesek voltak fíradozni Polonyi Róza és Gizella kisasszonyok a rendező szalagok díszes elkészítésével, továbbá Fross János ur pénztáros, Sörtz József ur táncrendező és Szili

József ur egyleti tag volt szives egy díszes emlékkönyvet az egylet részére ajándékozni azon hölgynek, ki a legtovább levelező lapot tudja a színóra alatt felmutatni. Az emlékkönyvet Vinkler Juliska k. a. nyerto el 63 levelező lappal.

Ugy ezen adományokért, mind pedig azon hölgyeknek és uraknak, kik az egylet érdekében fáradozásaiikkal voltak kegyesek a mulatság sikerét elősegíteni, ez uton is halás köszönetet mond a rendezőség.

— **Évzáró vizsgálat** volt a hó 2-án és harmadikán Nagy-Perkátán az irtalmas nővérek által vezetett leányiskolában. A vizsgálat, mint levelezőnk írja, igen jól sikerült s újabb tanubizonyosságát szolgáltatva annak, hogy az irtalmas nővérek nemcsak vallásosan, hanem hazafiasan is nevelik a gyermekeket.

— **Tűz a lovaskaszárnyában.** E hó 5-én délután fél 3 óra körül telefon után tűzet jeleztek a József főherceg kaszárnyából. A jelzésre azonnal megjelentek a tűz színhelyén a helybeli tűzoltóság összes felszerelésével Paulovics Ferenc alparancsnokkal az élén, továbbá a vasuti gépgyár tűzoltói, a vadászásztóljának két százada és a 69-ik gyalogezrednek egy százada. Ezek aztán derekasan hozzáálltak a tűz oltására. A kaszárnyának istállója gyuladt ki s hogy a tűz továbbra terjedhessen, a tűzoltók minden erejüket az istálló padlásait elzáró vasajtók és a vékony válaszfalak megvédelmezésére fordították. Oltás közben Seidl Lajos rendőrfőkapitány, a tűzoltóság főparancsnoka is ott történt a tűzvész színhelyén, a ki nyomban az égő épület keleti oldalának megtámadását eszközölte s ezen túl az oltás olyan hamar történt, hogy a tűz 1/5 óra körül megszünt. A tűz mintegy 1000 forintnyi kárt okozott.

— **Halálos cseresznye.** A szülői gondatlanságnak egy szomorú végű esetről tudósít bennünket bicskei levelezőnk. Bicskén ugyanis Ujszászi József és neje a napokban hazulról eltávoztván, a csecsemő gyermeküket a 10 éves Horvát Anna gondozására bízták. A kis leány a csecsemőt bölcsőjébe fektette s aztán a konyhába ment dolgát végezni, a szobában a három éves Fülöp Mariskát hagyva a csecsemő mellett. Mig Horvát Anna a konyhában dolgozott, a kis Mariska egyszerre elsikoltotta magát, mire Anna befutott a szobába s ott legnagyobb rémületére fuldokolva találta a csecsemőt. Gyorsan kiemelte a bölcsőből, de a csecsemő már néhány perc múlva karjai között meghalt s a hazatérő szülők egyetlen gyermeküknek már csak holttestét találták. Az orvosi vizsgálat csakhamar kiderítette, hogy a csecsemő halálát megfúlás idézte elő. Fülöp Mariska ugyanis, mikor a csecsemő sírni kezdett, azzal akarta lecsitítani, hogy egy szem erőlen cseresznyét dugott a szájába. A cseresznye a bölcsőjében hánykolódó csecsemő gégéjébe esett, a hangrészen megakadt, s görcsöket idézett elő, melyeket csakhamar a halál követett. A boldogtalan szülők fájdalma leírhatatlan.

— **Agyon nyomta egy kő.** Sommer András a múlt hóban Teller Márkus, Tizker Antal, Steiber és más társával Ettyek község számára a meredek part védelmére felhasználandó köveket kocsin szállított. Midőn a köveket a parthoz hengerítették, egy nagy kő Sommer kötényét megkapta, a ki erre az esőtől sikamlós paron megcsuszott és az árokba esett. A nagy kő, mely 3 métermérszát nyomott, ró esett és keresztosontját zúzta szét. A szerencsőtlen, bár társai a követ róla lehengerítették, s haza vitték, hol azonnal orvosi ápolásba vétetett, mégis 16 órai kínos szenvedés után meghalt.

— **Telefon összeköttetés a zirciek templomával.** A helybeli tűzoltó-egyesület parancsnoksága tegnap este 8 óra körül ülést tartott a központi tűzvédelmi laktanyán,

Paulovics Ferenc elnöklete alatt. Az ülésen élénken beszéltek meg azt a kérdést, hogy tüzesetek gyorsabb jelzése céljából melyik templommal kapcsolják össze telefonnal a központi tűzjelző állomást. Az összegyűltök végre is abban állapodtak meg, hogy a zirci ciszterciarend templomát köti össze telefonnal. Nagy meglepődéssel fogadjuk ezt a határozatot, melyre okot az adott, hogy a József főherceg laktanyában tegnapelőtt kitört tüzről egy teljes negyedórával később kapott értesítést a tűzoltóság. — Ugyan ezen az ülésen azt is elhatározta a parancsnokság, hogy a beállott meleg ősziak következtében a tűzvédelmi egységét éjjelként öt emberrel szaporítja és hogy 50 tűzoltót új posztóval lát el.

— **Templomrablás.** Moóri levelezőnk írja nekünk, hogy ott a csütörtök és péntek közti éjjel ismeretlen tolvajok betörték a zsidó zsinagógába s felfeszítették az ott levő két perselyt, melyeknek tartalmát, mintegy 25–30 forintot magukhoz vettek s aztán elszökték. A csendőrség, mint halljuk, már nyomában van a két elvetemedett tolvajnak.

— **A martonvásári gazdasági kiállítás.** A fejérmegyei gazdasági egyesület bizottsága a hó 5-én délután 3 óra körül a Fejérmegyei Takarékpénztár helyiségeiben Cziráky Antal gróf elnöklete alatt meglehetősen látogatott ülést tartott. Az ülés tárgyát azon kérdés megvitatása képezte, hogy a martonvásári gazdasági kiállításon a tenyészállatok miként díjaztassanak. Az értekezlet megállapodott a díjakban s falragaszokon fogja tudatni ezt az érdeklődő közönséggel.

— **Halálozások.** Kis Mihály martonvásári utász neje, szül. Kovács Róza agy- és tüdőszélhűdésben meghalt. Az elhunyt még csak 27 éves volt. — Tárnokon pedig az öt hónapos Buzadits Lukács halt meg hirtelen. Halálát szélhűdés okozta.

— **A honvédparancsnokságfigyelme.** Tegnap délután a városi közfürdő mellett egy csapat honvéd haladván el, a legények abban lettek gyönyörűségüket, hogy a fürdőt bekerítő doszkára felkapaszkodtak s a fürdőben időző közönséget inzultálták, sőt kövekkel dobálták. A fürdőző közönség érdekében kérjük a honvédparancsnokságot, figyelmeztesse a legénységet az efféléktől való tartózkodásra.

— **Körözések.** A Iovasberényi Fröhzeitig Mörice társaskocsi vezető, az udvardi Müller Mihály fuvaros kocsis, a bicskei Szabó János kocsis és a rácalmási Spitzer Teréz eseléd Budapesten apró-cseprő kihágások miatt konfliktusba keveredtek a rendőrséggel, mely őket ezért kisebb pénzbírságokra illetőleg az ezeknek megfelelő aratómokra ítélte. Az elítéltek azonban mind ismeretlen helyre szöktek a büntetés elől s a budapesti rendőrség most körözi.

— **Megszűnt állatjárvány.** Szerencseny-pusztán és Veleg községben a sertés-orbánc megszűnt, a miért is egy a pusztá, mint a község a hatósági zár alól feloldattak.

\* **Toma Károly** vendéglős, Széchenyi-utca 130-ik szám alatt volt vendéglőjét a szomszédba, Széchenyi-utca 134. számú saját házába helyezte át.

\* **Szűcs István** fűszerkereskedésben egy tanuló felvétetik.

## TÁVIRATOK.

### Posilovics érsek installációja.

**Zágráb,** jul. 7 (Ered. táv.) A város dr. Posilovics György érsek holnapi installációja alkalmával lobogó- és virágdíszű öltött. Az egész országból nagy számmal jönnek az idegenek az ünnepségre. Stadler szerajevói érsek és Strossmayer diakovári püspök már tegnap érkeztek ide s különösen Strossmayer nagy óvációkkal fogadták a Starcevicpártiak.

A gliardi bécsi nunciust az egész ittlelő papság s a polgári, valamint katonai méltóságok fogják fogadni.

### Határsértés?

**Krakó,** jul. 7. Az egész monarchiában ismeretes tengerszem-pör, mely épen most van döntés alatt, — tegnap váratlanul új stádiumba lépett. Ugyanis tíz magyar csendőrcsapat vezénylete alatt és Hoheneherc egyik gazdatisztjével, erdészével és szolgaszemélyzetével megjelent a tengerszemnél s ott egy kő segítségével önhatalmulag állapították meg a magyar-galicai határt.

### Beniczky Gábor temetése.

**Budapest,** jul. 7. (Saját tudósítónktól.) Az öngyilkossá lett Beniczky Gábor az éjjel hozták különvonaton Cinkotára ahol kastélyában ravatalra helyezték.

Temetése ma délelőtt ment végbe rendkívül nagy részvét mellett. A temetésen jelen voltak: a Batthyányi és Beniczky családoknak több tagja, köztük Beniczky Ferenc pestmegyei főispán, az öngyilkosnak nagybátyja s a budapesti előkelő társaságból is sokan.

### Az anarchisták.

**Chicago,** jul. 7. (Ered. táv.) Itt néhány nap előtt óriási strájk ütött ki, mely csakhamar váratlanul terjedt. A strájkot a vasuti alkalmazottak kezdték s a hatóságok által megindított vizsgálat nyomában kiderítette, hogy a strájkolók tulajdonképen anarchisták.

Ez nagy pánikot idézett elő a városban, de a hatóság nem riadt vissza, hanem nyomban a legerélyesebb intézkedéseket tette a strájk elnyomására.

Több anarchistát letartóztatott, a mi még csak fokozta a strájkolók ellenállását, úgy, hogy végre is a katonaság közbelépése vált szükségessé.

Ez sem ingatta meg az anarchistákat fenyegető magatartásukban és tegnap véres összeütközésre került a dolog. Az anarchisták ugyanis fosztogatni és lerombolni kezdték az üzleteket, mire aztán a katonaság által támogatott rendőrség kénytelen volt löfgyereireihez nyulni. Valóságos utcai harc keletkezett s a rendőrségnek csak nehezen sikerült az ezeryi felbujtogatott és dühös tömeggel szemben megállni a helyét.

A küzdelemnek igen sok sebesülte és számos halottja van, legnagyobb részben a zavargók részén.

Az anarchistákat csak nagynehezen sikerült visszanyomni.

A katonaság számát megerősítették s a polgárság is erőiesen szervezkedik az anarchisták ellen.

**Marseille,** jul. 7. (Ered. táv.) A rendőrség itt fáradhatlanul folytatja az anarchisták üldözését. Segnap ismét tízenhét anarchistát tartóztatott le.

**Chicago,** jul. 7. A strájkolók tegnap megtámadtak és kiraboltak egy vasutivonatot.



## Különfélek.

### A jöttendő József főherceg.

József főherceg minapi Fiumében tartózkodása alatt többek közt tudvalevőleg meglátogatta az ottani állami felsőbb leányiskolát is. A növendékek közt volt egy miskolci gimnáziumi tanár kis leánykája is, névszerint V a r g h a Mártha, kinek hibás járása feltűnt a főhercegnek, ki megígérte, hogy a lányka gyógyításáról gondoskodni fog. A napokban a főherceg udvarmestere-től csakugyan értesítés ment Fiuméba, mely szerint József főherceg nem feledkezett meg a kis Vargha Mártáról, a menyiben a wörishofeni gyógyintézetben alapítványi helyet biztosított a lányka számára. A főherceg szép cselekedete mindenfelé nagyon jó hatást keltett.

**Szógyény-Marich László Brémában.** Szógyény-Marich László berlini nagykövetség tagnapelőtt reggel Brémába érkezett s átadta megbízó levelét dr. L ü r m a n n a k a szenátus elnökének. A nagykövet Lürrmann meghívására részt vett a Rathskellerben adott villásreggelin s délután elutazott Berlinbe.

**Liberális kapacitálás.** A D. H. arról értesül, hogy Esterházy Pál hercegnél is tett a kormány kísérletet, hogy a herceg a főrendiházban a polgári házasság mellett szavazzon. Miután azonban ígéretekkel sommire sem mentek, fenyegetésre fogták a dolgot s a hercegnak jószágigazgatója által tudtára adták, hogy ha el nem marad a szavazástól, egy 600,000 ftos vitás ügyében a kincstárral szemben a rövidbebet huzni. A hercege e gyalázatos pressió dacára sem tántorodott meg, hanem eleget tett lelkiismereti kötelességének. Kiváncsiak vagyunk: mikép fog a vitás ügy előlenni?

**Tanárok gyűlése.** Az országos középiskolai tanáregyesület e hó 3-án és 4-én tartotta meg Tátrafüreden közgyűlését, melyet B e ö t h y Zsolt egyetemi tanár szépen előadott beszéddel nyitott meg. A titkári s pénztári jelentések elfogadása után A l e x a n d e r Bernát az egyesület reformjáról tett jelentést. Másnap B e k o M a n ó „a millenium és a középiskola” cím alatt tartott előadást, melyben a tanárságnak az ezredéves ünnepen való részvételét fejtegette. Ezután a tisztikar megválasztása következett s ezzel a közgyűlés véget ért. A közgyűlést bankett fejezte be. Érdekesnek tartjuk felemlítésre, hogy a közgyűlésen csak egy szorozatosrendi tanár vett részt.

**Az orvosok és természetudósok vándorgyűlése** működését tegnap Pécsot befejezte. Az utolsó szakülésök és előadások esütörtökön voltak, tegnap pedig a zárógyűlés tartatott, melyen K a r d o s főispán elnökölt. A vándorgyűlés köszönetet mondott Pécs városának vendégszereteteért s aztán feloszlott. A vendégek egy része elutazott, más része pedig Harkum fürdőbe rándult ki.

**Titokzatos halál.** B e n i e z k y Gábor cinkotai földbirtokos és kinevezett főrendiházi tag hirtelen történt elhunytáról egész hasábotak irnak a fővárosi lapok. Beniczky a napokban Cinkotáról iszarvaszóra ment s level hagyott hátra, melyben nejét, szül. B a t h y á n y I n o á t, Magyarország első miniszterelnökeinek leányát arról értesíti, hogy öngyilkossá lesz. A grófnő azonnal a rendőrséghez fordult, különvonaton Mármaros-Szigetre utazott s ott 5000 ftot ígért annak, a ki férjét élve vagy halva megtalálja. Tegnap találták meg Beniczkyt átlőtt halántékkal a kassa-polyánai erdőben szikladarabok között. A grófnő a holttestet Budapestre szállíttatta s ott temetteti el a családi sírboltban. Hogy mi indította a még

csak 45 éves Beniczkyt végzetes tetőre, az eddig ismeretlen.

**Magyar találmány.** A „Bányászati és kohászati közlöny” egy új házfedési módról, Aradi Jánosnak, a gróf Csáky-féle praktálvi vasművek igazgatójának találmányáról, hoz ismertetőt. E találmány a vaslemezzel való házfedés korcolás (falcolás) nélkül, melyet már a magyar államvasutak, a kassa-oderbergi vasut is kipróbált. A kereskedelmi miniszter leiratilag kijelentette, hogy a törvényhatóságoknak a találmányt kész ajánlani. Az említett szaklap szerint az új házfedési mód minden egyéb házfedési rendszer fölött előnyt érdemel. Különösen kiemeli azt az előnyt, hogy bármely kovács, lakatos, és primitív szerszámokkal teljesítheti a munkát, holott az eddigi bádögfedést sokszor mellőzni kellett, mert különösen betanult, drága és az ország sok részén gyakran nem is kapható munkásokat igényelt. Az új találmány olcsóbb, tartósabb lenne az eddigi házfedéscknél.

**Öngyilkos bankár.** L ö r y Jenő budapesti bankár, kinek üzelmének leplezése oly nagy szenzációt keltett a napokban, megszökött ugyan, de nem Amerikába, hanem a halálba. Tegnapelőtt átlőtt halántékkal találták a fővároszhoz közlelvő Zúgligetben.

**Özv. Pertz Ferencné** esztergályos műhelyéből egy jó házból való fiu tanulót felvétetik.

## Irodalom és Művészet.

**A „Herke Páter”** kath. élelapió évi 26. száma rendkívül változatos tartalommal, igen sikerült képekkel és szöveggel jelent meg. Melegen ajánljuk a rövid fennállása dacára is már szokatlanul elterjedt élelapió olvasóink figyelmébe. A „Herke Páter” előfizetési ára egy évre 4. félévre 2 ft. Szerkesztője M a r k o s Gyula, a Kath. Örtözek ismeretes költője, kinek címére az előfizetési pénzek küldendők. (Budapest, szibárus-utca 7.)

## Közgazdaság.

**Az osztrák-magyar bank** tegnap délelőtt tartotta Bécsben rendkívüli közgyűlést, melynek az államjegybevonás iránti egyezmény előterjesztése képezte tárgyát. A közgyűlés vita nélkül elfogadta a két miniszteriummal 112 illetőleg 48 millió ezüstkurrauspénz vagy bankjegy kiszolgáltatása iránt a banknál leteendő hasonlóságú 20 koronás pénzdarabok ellenében az államjegyek beváltása végett kötött egyezményt is tudomásul vette, a főtanas jelentését az osztrák-magyar bank részéről a két kormányhoz a bankszabadalom megújítása tárgyában intézett ismert jegyzékről. Löbel részvényes interpellálta a bankkormányzót a megújítandó bankszabadalom értéke és ára iránt. Kautz bankkormányzó biztosította az interpellálót, hogy a minden vezetősége kötelességének tartja, hogy minden tekintet mellett a köz, tehát az államérdekére, a bank mint részvénytársaság érdekét teljesen képviselje és megőrvi.

**A hesszeni légy.** Minthogy a hesszeni légy az idén rendkívül módon terjedt el az egész országban, a földművelésügyi miniszter hosszabb utasítást adott ki ezen veszedelmes rovar ellen alkalmazandó óvószabályok tárgyában. Az utasítás lényege a következő:

Minthogy a légy második, nyári nemzedéke szeptemberben petéit szokta lerakni, tanácsos az őszi vetést minél későbbre halasztani, hogy mire a vetés kikel, a legyeknek már semmi nyoma se legyen.

A nagyobb mértékben megrongált és tönkretett vetéseket legelőszerebb kora tavasszal minél előbb jó mélyen beszántani;

ozzel nem csak azt érhetjük el, hogy a légy bábjai megsemmisülnek, hanem hogy az illető földterület, a melyről különben is ki lehet használni és nevezetesen kapásnövények termelésére fordítani.

A nyári nemzedék kipusztítására ajánlható a tarló leégetése; a mennyiben pedig a bábok a gabonaszárak alsó büttykein vannak elhelyezkedve, előnyösebb hosszú tarlót hagyni, hogy ekként lehetőleg valamennyi báb elögethető legyen.

Sokkal célszerűbb ennél a tarlót aratás után azonnal minél mélyebben beszántani, a mely eljárással a legyek további fejlődését megakasztván, az őszi vetések a légy támadásaitól lehetőleg megóvatnak.

Mindezeknek a védekezéseknek csak akkor lesz meg a kellő eredménye, ha azokat nemcsak egyes gazdák követik, hanem a megtámadott vidékek valamennyi birtokosa alkalmazza.

### Önálló magyar hajózás.

Miután az önálló magyar dunagőzhajózársól szóló törvény még mindig nem érkezett le a kereskedelemügyi miniszteriumhoz s így ész előtt nem kerülhet a képviselőház elé, Lukács kereskedelmi miniszter meghosszabbította a magyar hitelbankkal és a magyar leszámítoló bankkal kötött az új társulatra vonatkozó szerződést.

**Az állatok védőoltására** lépene, sorcégő üszök és sertésorbáné ellen tegnap hozta a hivatalos lap a földművelésügyi miniszter rendeletét. A rendelet szabályozza az ojtányag beszerzését, az állatojtási kötelességet, ennek végrehajtási módját, az elhullott állatok bejelentését, s az ojtás ellenőrzését. A rendelet a tegnapi nappal hatályba lépett.

### A szabadalmi ügy reformja.

A találmányi szabadalmak és használati minták oltalmazásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására egy akkét hivatott egybe mely már napok óta tárgyalja azon rendkívül fontos kérdést Reiszsig Ede kereskedelmi államtitkár elnökelete alatt.

### Székesfejérvári piaci árak

1894. július 7-én.  
Gabona; buza 7.00—0.—, rozs 5.00, 0.00, árpa 6.20.— zab 5.70—5.80, kukorica 4.60—0.00, bab 5.00,—0.00 ft métermázsánként.

Hizott sertés: könnyű 42—, nehéz 42— kr. klgr. eleven súly szerint.  
Borja: könnyű 28—29, nehéz 32—36 kr. klgr. eleven súly szerint.

**Moóri piaci árak** július 7-én.  
Buza 6.20, rozs 4.70, árpa 5.50, zab 7.—, kukorica 5.10, mm. Bab 6.10, Konyhára való burgonya zsákja 60—, takarmánynak való 50 kr.

**Bicskei piaci árak** július 7-én.  
Buza 6.70, árpa 6.00, zab 6.50, bab —.5 burgonya 2.20, rozs 5.10. Hizott sertés könnyű 42 kr., nehéz 42 kr. élelet leszámítva.

**Veszprémi gabonapiac** 1894. július 7-én. Buza (mezőföldi) 6.40—6.60, buza (bakonyi) 6.20,6.40 rozs 4.30—4.60, árpa (jobb) 5.50—6.—, árpa (takarmány) 5.50—6.—, zab 6.10—6.20 tengeri (új szemes) 4.80—5.20

A székesfejérvári egyházmegyei róm. kath. tanítóegyesületnek 1894. évi június hó 7-én Székesfehérvárott a városz ház nagyteremben megtartott közgyűlésének

### J E G Y Z Ó K Ö N Y V E.

1. A kilenc órák megtartott szentmise meghallgatása után a közgyűlés a városz ház nagyteremben vette kezdetét. Jelen voltak: Nagys. és főt. H u s z á r Károly kanonok, egyházmegyei főtanfolygóló ur, mint a közgyűlés elnöke, a tisztviselői kar, több pártoló tag és vendég és az egyesület tagjai 46-an.

Elnök ur Ö Nagysága 1/10 órákor elfoglalja elnöki székét és szól az iskolák szervezőtéről s az azt lungot szellemről, a melytől tudvalegőleg függ legfőképen a jövő nemzedék üdve vagy boldogtalan állapota — csak azon iskolákat tartván egyedül hasznosnak, melyek keresztény katolikus szellemben készítik elő a gyermeket az élet nagy harcára. Szembe állítja ezzel az új iskoláztítást, a mely mindenekelőtt iparos értelmet tulajdonít a nevelésnek, s míg az ést nagyon is kiműveli, addig a kedélyt, a szívet majdnem parlagon hagyja. Ez a reális felfogása a nevelés tanításnak már a múlt század végén hozta meg áldatlan gyümölcsét, a forradalmat, — mindezek dacára a mai iskolákból, különösen 20—30 év óta kerül ki azon nemzedék, a melynek részint titkos, részben bevallott célja feloldani, elrabolni a család boldogságát s felbontani az emberiség minden nemesebb kötelékét. — E felfogásnak két osztálya van, u. m. a mozgalom vezetői és a vak tömeg. Az első kategóriába tartoznak azok, a kik hasznát huznak a felfogásból és a saját dominanciájuk. E célból felhasználják a vak tömeg itélőképességét, a mely vak tömeg az iskolában megtanult valahogy írni és olvasni, de nem lett képesítve arra, hogy az édes szavakba burkolt mérget megátóldobni, az igazat a valótlanról megkülönböztetni tudná. A hangzatos szövegekkel elszórt tömeg utóbb maga is elhiszi, hogy sorsával nem lehet megelégedve, képzelt nyomorából szabadulni igyekszik, s így gyanutlanul dül karjaiba az ügyes esalétekre az irodalmi vámpiroknak.

Beszéde további folyamára Elnök ur Ö nagysága kimutatja, hogy a katona kötelezett ifjakat csak akkor bocsátják szabadon, midőn harcoképességük teljesen biztosítottnak látszik s kifejezést ad azon óhajának: bárha az iskola is szorosabbra fűzné a közte és egykori nevelője között létező szellemi kapcsolatot. Végül felszólítja a közgyűlés tagjait, hogy álljanak sorompóba addig, a míg nem késő, s mentsek meg, a mi még megmenthető a haza javára s az Isten dicsőségére. Ezzel a közgyűlést megnyitottnak jelenti ki.

A feszült figyelemmel végig hallgatott beszéd a közgyűlésnek élénk töltésével találkoztott s a jelenvoltak nem is késtek harsány éljenzesben kifejezést adni köszönetüknek a nekik nyújtott szellemi élvezetért.

2. Napirend előtt felszólal Schöffler János, pákozdi tanító ur s mint kath. tanító kifejezést ad szeretett alelnökünk, Főt. Feld Antal polgári asperes-plebános urnak esperessé történt kinevezésére alkalmasával; egyben kéri nevezett alelnök urat, hogy egyesületünket továbbra is becses figyelmébe részesíteni sziveskedjék; mire alelnök ur megköszöni a kitüntető megemlékezést s az egyesület céljainak előlérsére munkásságát továbbra is felajánlja.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel csatlakozik Schöffler János ur álláspontjához, — alelnök ur kijelentése pedig örvendetes tudomásul szolgál.

3. Herder Károly, nagyphantosi kántortanító ur a központi bizottságnak f. évi ápril hó 12-én tartott üléséről felvett könyvet olvassa föl, mely tudomásul vétetik.

4. Ugyancsak Herder Károly olvassa föl Magó Károly, volt börgöndi, jelenleg székesfejérvári tanító urnak 4 évig viselt közgyűlési jegyzői tisztségéről szóló lemondó levelét, a melyben molog szavakban bucsuzik el a székesfejérvári kath. Tanító-egyesületből.

A lemondást a közgyűlés sajnálattal veszi tudomásul, s új jegyzővé közfelkiáltással Velinszky Ferenc, n.-györgyszállási tanítót választja meg. Elnök ur indítványára egyttal elhatározatot, hogy Magó Károly, volt közgyűlési jegyzőnek 4 évi szakavatott s ön feláldozó munkásságáért könyövilleg fejezi ki a közgyűlés köszönetét.

5. Schöffler Antal bioskei és Cellér Ignác, bogdányi tanítók elhalálzásával meg-

üresedett két központi bizottsági tagságra egyhangulag Horváth Bálint és Reitter Mátyás tanító urnak választatnak meg.

6. Nagys. Huszár Károly, egyes. elnök ur aztán felolvassa az egyesületi tápintézet javára befolyt adományok és gyűjtések jegyzékét, s kapcsolatban ezzel konstatálja, hogy az eddig befolyt összeg 1784 frtot és 70 krt. tesz ki, bele nem számítva azon 150 frtnyi összeget, a mit a báreakönyvnek nyomtatási költsége fölemészített. Egyszermind kifejezést ad Elnök ur Ö Nagysága a fölött őrzött reményónek, hogy a tagok buzgólkodása lehetővé fogja tenni legalább azt, hogy a báreakönyvek eladásából azoknak nyomtatási költségei fedezhetők lesznek.

Elnök ur jelentése tudomásul vétetik, s elhatározatik, hogy az utazók névsora a „Fejérmegyei Napló“-ban közölve lesz.

7. Főd. Feld Antal alelnök ur, mint a bíráló-bizottság elnöke jelentést tesz a folyó évre kitűzött paed. tételtől, melynek címe ez: A sziv-és észközpzés helyes összhangja képezvé a népiskolai oktatás és nevelés főcélját, fejtsenek ki azon módok és állapításnak meg azon eszközök, melyek által r. kath. iskoláinkban ez legsikeresebben eszközölhető? — A jelentésből kitűnik, hogy az Egyházmegye 13 kerületből 5 kerület nem küldött be, dolgozatot, a többi 7 kerületből pedig 9 dolgozat érkezett be, a menyiben 2 kerület két-két dolgozatot küldött. A beküldött munkálatokból legjobbnak találtak Sydoli József zsámbéki, — Ulein Ferenc sáregresi és Csöngödy István táci tanító urnak dolgozatai; javasolja tehát a bíráló-bizottság növeben, hogy a pályadíjakat (5—5 frt és 3 frt) ezen munkáknak ítélje oda a közgyűlés.

A közgyűlés magáéva teszi a bizottság javaslatát s a pályadíjakat élénk éljenzés mellett adja át Elnök ur Ö nagysága a második munka szerzőjének. — Két szerző távollétében azoknak a pályadíjak megbízás útján küldetnek meg,

8. Következik az alapszabályok értelmében a legjobbnak talált pályamunka felolvasása. Miután ilyenek Sydoli József zsámbéki tanító ur dolgozata találatott, szerzőnek távollétében Velinszky Ferenc egyesületi jegyző olvasta fel azt.

Felolvasónak fáradságát a közgyűlés éljenzéssel jutalmazta meg. Egyszermind felolvasó indítványára elhatározatik a minden tekintetben jóles dolgozatnak az Egorben megjelenő „Népiszk. Tanügy“-ben mint az egyesület hivatalos közlönyében leendő közlése, s a határozat végrehajtásával az egyesület jezője bizatik meg.

9. Ez alkalomból felszólal főt. Feld Antal alelnök ur, s előadja, hogy a múlt évben is hozatott ugyan ily határozat, a melynek végrehajtásával 6 lett megbízva Alelnök ur tehát Kuesera József isztiméri tanítónak — mint a legjobb dolgozat szerzőjének — munkáját be is küldötte a „Népiszkolai Tanügy“ szerkesztőségébe, de úgy tudja, hogy a dolgozat ott közölve nem lett.

A közgyűlés tudomásul veszi alelnök ur jelentését, s jegyzőt kéri fel, hogy mint nevezott lap munkatársra keresse meg a szerkesztőséget az illető munka sorsát illetőleg.

10. Nagys. Huszár Károly elnök ur indítványára a következő tanítástani tételt tűzi ki a közgyűlés a jövő egyesületi évre leendő kidolgozás végett: „A melegségről felhozni a legfontosabbat, mit a népiskolában elő lehet és kell adni, és minő szereket lehet mellette gyakorlatilag használni?“

11. Herder Károly n.-phantosi tanító ur interpellálja elnök ur Ö nagyságát Schöffler János, pákozdi tanító múlt évben tett egyik indítványára vonatkozólag, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott, s e határozatból kifolyólag egy legalázatosabb feltérjesz-

téssel járult meggyés Püspök urnak Ö méltóságához, kérvény kegyelmes Főpásztorunk, miszerint kegyeskedjék egy — Esztergomban megtartandó „országos kath. tanítói nagygyűlés“ érdekében megindítandó akcióhoz kegyes beleegyezését adni. Kéri tehát Elnök urat, kegyeskedjék Ö méltóságának kegyes válaszáat a közgyűlés előtt tolmácsolni. — Miro Elnök ur felolvassa meggyés Püspök urnak Ö méltóságának leiratát az ügyre vonatkozólag, a melyben Ö méltósága megígéri, hogy a maga hatáskörében és saját kezdeményezéséből hajlandó a nagyméltóságu Püspöki Kar nagybecsi figyelmét az ügyre irányítani, mind az által — illetőleg épen azért, nehogy e dolog elhamarkodott lépések által esirájában elfajtsassék — figyelmezteti a székesfejérvári megyei r. k. tanító-egyesület, hogy minden e célra vonatkozó kezdeményező akcióitól a maga részéről tartózkodjék.

A közgyűlés hódoló tisztelettel veszi tudomásul kegyelmes Püspök urnak ezen leiratát s mély bizalommal megnyugszik egy „általános kath. tanítói nagygyűlés“ mielőbbi létrejöttét célzó kegyes intézkedéseiben.

12. Következik az egyesületi pénztáros évi jelentése, a melyből kitűnik, hogy az egyesület vagyona kegyalapítványban, kamatokban, egyeseknél és készpénzben összesen 3405 frt és 61 krt. teszen ki.

Pénztáros jelentése örvendetes gyarapodást mutat, miért is tudomásul vétetik, s számára a felmentvény megadatik.

13. Ugyancsak Schöffler Ferenc, egyesületi pénztáros jelenti, hogy két felülvizsgálótag az egyházmegyéből elköltözött, miért is kéri állásukat másokkal betöltetni, hogy a pénztár felülvizsgálása elő akadály föl ne merüljön.

Pénztári felülvizsgálókká egyhangulag Potyondi Ádám eszurgói és Vavró Alajos eszurgói tanító urnak választattak meg. Egyttal kimondatik, hogy egy a most választott két felülvizsgáló, valamint az 5. pont alatt megválasztott két új bizottsági tag erről jegyzőkönyvi kivonatban értesitendők.

14. Nagys. és főt. Huszár Károly elnök ur előterjeszti, hogy az egyesület segélyt 4 volt egyesületi tag özvegye óhajtja az évben igénybe venni, s ez iránti megokolt folyamodásait bemutatja.

A közgyűlés mind a négy folyamodónak, u. m. özv. Szabady Józsefné, özv. Galler Józsefné, özv. Steinmetz Györgyné és özv. Herbert Józsefné — kérelmet teljesítőnek tartja, s egyenkint 10—10 frtot szavaz meg nekik ez évi segély gyanánt, utasítván a pénztárnokot, hogy ez összeget (40 frt) szabályszerűnyugtá ellenében utalványozza ki.

15. Erre föl áll Klein Lukács moári főtanító ur s előadja, hogy özv. Válint Ignácné eszakai lakos, ugyancsak egyesületi tag özvegye csak azért nem folyamodott az egyesülethez segélyért, mivel akkorra miatt, nem merde magát kitenni az ezzel járó utájárnak, felszólal azonban tudja, hogy a szegény özvegy az egyesület segélyére csak ugyan rá van szorulva. Kéri tehát a közgyűlést, hogy az egyesület segélyében a most megállapított arány szerint nevezett Válint Ignácné is részesítse. — Ugyan ily érdemben szólal föl Schöffler Ferenc zychfalvai tanító ur is Szabó István polgári-agg tanító érdekében, — mire a közgyűlés határozatilag kimondja, hogy úgy Válint Ignácé volt tanító özvegye, mint Szabó István polgári-agg tanító, ki az egyesületnek 7 évig volt érdeműs jegyzője — egyenkint 10—10 frtnyi segélyben részesitettnek, s így az évre összesen 60, azaz hatvan forint kerül segélyképen kiosztás alá.

Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést — Isten áldását kérve az egyesület tagjaira — 1/12 órákor befejezettnek nyilváníta.

Kelt mint fent.

Jegyzette:  
Huszár Károly, Velinszky Ferenc,  
r. k. tanító-egyesületi elnök, egyesület jegyző.

### Előfizetési felhívás.

A júliusi évnegyed kitszöbén teljes bizalommal fordulunk a nagy közönség józanabb részéhez, hogy lapunk becses támogatását és szélesebb körben való terjesztését kérjük.

Talán sohasem volt idő, melyben katolikus lap pártolását több joggal kérhetnők, mint ma. A ki egy kevéssé ismeri a történelmet, vagy a jelen politikai és társadalmi viszonyokat csak némi józansággal elemezi, észre kell vennie, hogy a vallástalanság szomorú drámája óriási lépésekkel halad azon válsághoz, mely nemzeteket rázkódtat s államokat sodor a pusztulás örvényébe. Hogy társadalmunk lázbeteg, elárulják a nyugtalanság, az elégedetlenség minden oldalán, a kormányformák átalakítására törő lázas iparkodás, minden állapotnak ideges újra szervezése melybe már a vallás örök igazságai is bevonatnának. A liberálisnak hazudott, vallástalan, szédelgő áramlat, a mint a törvényt istentagadóvá tette és a pozitív hitet nem csak a kormányzástól, de újabban a család szentélyéből, nevelési rendszerével egyes emberek lelkéből is kitepi épen azon fokban metéli szét az emberi szenvedélyek fókét; melyet rendes járásban tartani egyedül a vallásosságból eredő engedelmesség, erény és önfeláldozás képes.

Előttünk az erkölctelenségben ledült Róma romjai, előttünk a majmolásig utánzott francia nemzet, hol ugyanazon esztelenségek által ver gyökeret a forradalom, lázadás, anarchia, királygyilkosság, szocializmus, mely az óhajtott köztársaság fejét is bombával, gyilkokkal fogadja — ugyanazon esztelenségek folytán, melyet a mi erőtlén nemzetünk meggondolatlanul akar átvenni.

*Itt az ideje, hogy felnyissuk szemünket és megállítsuk ezt a*

*szédelgő rohandást és visszatérjünk a keresztény társadalom, erkölcsi rend és józan haladás alapjára.*

A „Fejérmegyei Napló“ teljes erejét a szent és nagy célnak szenteli. Nem kiméltük a küzdelem fáradságát: lelkesedéssel, szeretettel autogattuk a józar haladás útját; bátran, igazsággal, lelkiismeretesen óvtuk a rombolás embereit, az egyház és az annyira szükséges vallásosság letiprásától.

A „Fejérmegyei Napló“ bátor hangja talán a jobbak előtt is feltűnt. *mert eddig csak elhatalmasodott elleneink nagy hangját szokta meg a közönség, az igazság mindig félénken húzta meg magát.* Igazol bennünket a legújabb szomorú állapot. Láthatjuk, hogy minden erőnkre, bátorságunkra szükség van, ha azt mi még el nem veszett, megmenteni akarjuk.

A józanabb elem, különösen a magyar katolikusság ébredése összetartása tovább egy napig se halasztható, melynek *első feltétele a kath. hírlapok támogatása és újak alapítása,* Lapunkon kívül alig van még két-három megbízható újságunk.

Joggal kérjük tehát a „Fejérmegyei Napló“ hazafias lelkes támogatását az egyház és haza jövőjének érdekében. Lapunk ezután is bátran jár elő az igazság bátor küzdelmében, de annak sikere minden esetre attól függ, vajjon minő lelkesedéssel követik?

A „Fejérmegyei Napló“ körül a politikai élet oly kintinó publicistái és szerepvivői egyénei sorakoznak, a minőre a vidéki hírlapirodalomban eddig példa elő nem fordult; és épen ezért *közleményei a politikai élet irányadó forrásaiként tekintetnek.*

A „Fejérmegyei Napló“ teljesen kitszöbölte hasábjairól a vidékies hangot

és a feltűnési viszketoget, de azért szerkesztése élénk és változatos, a mi mindenütt tetszésre talált. Politikai és közgazdasági cikkei, hírvonatai és tárcái mindazt felüledik, a mit a közönségnek tudni szükséges, hasznos és élvezetes. Távirataiban és legújabb tudósításaiban pedig lépés tart a napi sajtó értesüléseivel.

A „Fejérmegyei Napló“ *egyszersmind a legolcsóbb vidéki lap mely pótolja a napilapokat. — Előfizetési ár: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr., és havonként 50 kr.*

Megjelenik hetenkint háromszor: hétfőn és szombaton este és csütörtökön délelőtt.

*Az igazság és keresztény ügy nevében bizalommal kérjük a magyar közönséget lapunk lelkes támogatására és terjesztésére.*

*Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához küldendők. (Sz. István tér 1. szám.)*

Szőkesfejérvárott, 1894. Szent Péter és Pál napján.

A „Fejérmegyei Napló“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

### Eladó szőlővesszők.

Fajtiszta, peronosporamentes sima és gyökeres csemege és borfaj szőlővesszők mintegy 70 fajban valamint amerikai vesszők és ezekre eszközölt sima zöldoltványok jutányos árban kaphatók Bedő József jegyzőnél Esztergom-Szent-Györgymezőn. Kívánatra árjegyzék bérmentve küldetik.

### Balaton-tavi gőzhajózási menetrend.

Érvényes 1894. június 1-től.

Siófokról Balaton-Füred felé:

Reggel 8 órakor indul,  
Balatonfüredre érkezik 9 órakor.  
Délelőtt 11 óra 10 perckor indul,  
Balatonfüredre érkezik 12 ó. 10 p. du.  
Este 8 órakor indul,  
Balatonfüredre érkezik 9 órakor.

Balaton-Füredről Siófok felé:

Reggel 6 óra 15 perckor indul,  
Siófokra érkezik 7 óra 15 perckor.

Reggel 9 óra 5 perckor indul,  
Siófokra érkezik 10 óra 5 perc.

Este 6 óra 15 perckor indul,  
Siófokra érkezik 7 óra 15 perc.

Boglár, Révfülöp, Badacsony felé:

Bogláról d. e. 10 órakor indul,  
10 óra 25 perckor Révfülöpre érkezik.

Bogláról déli 12 óra 15 perckor indul  
Révfülöpre érkezik déli 12 óra 50 p.  
Badacsonyba érkezik d. u. 1 óra 40 p.

Bogláról indul d. u. 4 óra 15 perckor  
Révfülöpre érkezik 4 óra 50 perc  
Badacsonyba érkezik 5 óra 40 perc d. u.

Badacsony, Révfülöp, Boglár felé:

Badacsonyról indul reggel 7 óra 45 p.  
Révfülöpre érkezik 8 óra 40 perc  
Boglárra érkezik 9 óra 10 perc d. e.

Révfülőpről indul 10 óra 30 perc d. e.  
Boglárra érkezik 11 órakor.

Badacsonyról indul 2 óra 15 p. d. u.  
Boglárra érkezik 3 óra 15 p. délután



## NYÁRI

### Vasuti új menetrend!

Érvényes 1894. évi június hó 1-étől.

Székesfejérvárról Budapest felé:

Reggel 4 ó. 24 p. személyvonat indul  
Budapestre érkezik 6 ó. 29 p.  
Reggel 6 ó. 15 p. vegyesvonat indul  
Budapestre érkezik 8 ó. 16 p.  
Délelőtt 8 ó. 49 p. gyorsvonat indul  
Budapestre érkezik 10 ó. 9 p.  
Délután 2 ó. 35 p. vegyesvonat indul  
Budapestre érkezik 4 ó. 31 p.  
Este 6 ó. 8 p. személyvonat indul  
Budapestre érkezik 8 ó. 12 p. este.  
Este 9 óra 21 perckor indul  
Budapestre érkezik 10 ó. 55 p. este

Budapestről Székesfejérvár felé:

Reggel 7 ó. 5 p. személyvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 9 ó. 16 p.  
Délelőtt 11 ó. 50 p. vvonat indul  
Székesfejérvárra érkezik 3 ó. 16 p.  
Délbe 2 ó. 25 p. indul vegyesvonat.  
Székesfehérvárra érkezik 4 ó. 27 p.  
Délután 4 ó. 25 p. vegyesvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 6 ó. 39 p.

Este 7 ó. 45 p. a gyorsvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 9 ó. 10 p.  
Este 9 óra 25 perckor indul  
Székesfehérvárra érkezik 11 ó. 33 p. éj.  
Kelenföldről Győr felé reggel 8 ó. 40 p.  
Kelenföldről Pécs felé reggel 8 ó. 30 p

Siófokról Székesfejérvárra:

Este 8 óra 15 perckor indul  
Székesfejérvárra érkezik 9 ó. 16 p.

Székesfejérvárról Siófokra:

Este 6 óra 42 perckor indul  
Siófokra érkezik 7 óra 42 perc este

Székesfejérvárról Veszprém felé:

Délelőtt 9 óra 34 p. személyv. indul  
Veszprémbe érkezik 10 óra 59 p.  
Kis-Czelbe érkezik 1 óra 17 p.  
Délután 1 óra 35 perckor indul  
Veszprémbe érkezik 3 ó. 40 p.  
Kis-Czellbe érkezik 6 ó. 36 p. este.  
Este 9 óra 27 p. vegyesvonat indul  
Veszprémbe érkezik 11 ó. 0 p. éjjel.

Veszprémből Székesfejérvár felé:

Reggel 4 óra 19 p. vegyesvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 6 óra 0 p.  
Délelőtt 7 óra 3 perckor indul  
Székesfehérvárra érkezik 8 ó 30 p.  
Délután 4 ó. 43 p. személyvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 5 óra 35 p.

Voórról indul Székesfejérvárra:

Délelőtt 7 órakor vegyesvonat  
Fehérvárra érkezik 8 ó. 22 p. d. e.

Délután 1 ó. 25 p. személyvonat;  
Fehérvárra érkezik 2 ó. 26 p. d. u  
Székesfejérvárról Uj-Szöny felé:  
Délelőtt 10-0 p. teherv. szem. száll. ind.  
Uj-szönyre érkezik 2 ó. 46 p.

Este 9 ó. 32 p. személyvonat indul  
Uj-szönybe érkezik 12 ó. 41 p. éjjel.

Uj-Szönyből Székesfejérvár felé:

Reggel 3 ó. 41 p. teherv. szem. száll.  
Székesfehérvárra érkezik 8 ó. 22 p.  
Délelőtt 11 ó. 27 p. személyv. indul  
Székesfehérvárra érkezik 2 ó. 26 p. d. u.

Sz.-Fejérvárról Nagy-Kanizsa felé:

Délelőtt 9 ó. 26 p. személyvonat indul  
Nagy-Kanizsára érkezik 1 ó. 39 p. d. u.  
Éjjel 11 óra 43 perckor indul  
Kanizsára érkezik 3 ó. 52 p. reggel

Délután 4 óra 33 p. vegyesvonat indul  
Nagy-Kanizsára érkezik 8 ó. 44 p.

Este 9 ó. 17 p. gyorsvonat indul  
Kanizsára érkezik 12 ó. 10 p. éjjel.

Nagy-Kanizsáról Sz.-Fejérvár felé:

Reggel 5 ó. 47 p. gyorsvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 8 ó. 39 p.

Reggel 10 óra 0 p. vegyesvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 2 óra 10 p.

Délután 2 óra 0 perckor indul  
Székesfehérvárra érkezik 6 ó. p. este.

Éjjel 12 óra 16 perckor indul  
Székesfehérvárra érkezik 4 ó. 15 p. reg.

## ELŐFIZETÉSEK és HIRDETÉSEK

# „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ”

hetenként háromszor megjelenő

**POLITIKAI LAPRA**

fölvételnek

## MÁRIÁN GYORGY könyvnyomdájában

Székesfejérvárott, Kossuth-utca

hol mindennemű könyvnyomdai munkák rendkívül jutányos  
áron, tisztán és izlésesen készíttetnek el.